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aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

Jaarverslagen wapenhandel  -  Laattijdige publicatie

In mei 2018 verscheen het voorlopig laatste volwaardige jaarverslag Vlaamse 
buitenlandse wapenhandel van de Vlaamse Regering. Dat jaarverslag had betrekking op 
2017. Sindsdien werd enkel nog een tussentijds verslag van het eerste semester van 
2018 gepubliceerd. Nochtans zijn dergelijke rapportages een cruciaal element om het 
overzicht te houden op de evoluties en uitdagingen omtrent wapenhandel. 

1. Wanneer zal het jaarverslag van 2018 en 2019 ter beschikking zijn?

2. Zal daarbij ook een advies van het Vlaams Vredesinstituut opgenomen zijn?

3. Heeft de minister al zicht op de voornaamste vaststellingen in dit jaarverslag?

4. Wat is de reden van de laattijdige publicatie van het jaarverslag 2018? Hoe zal dit in 
de toekomst vermeden worden?



JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 164 van 6 februari 2020
van JEREMIE VANEECKHOUT

1. Het jaarverslag wapenhandel 2018 is ondertussen opgenomen in de Vlaamse 
Publicatiedatabank. De opname in deze databank is op basis van omzendbrief 
VR2019/11 de gangbare procedure voor het ter beschikking stellen van dergelijke 
verslagen. 

Het jaarverslag wapenhandel 2019 is momenteel in opmaak bij de dienst Controle 
Strategische Goederen. Niet alle gegevens zijn immers al beschikbaar. Zo hebben 
gebruikers van algemene en globale vergunningen tot eind februari de tijd om over hun 
gebruik in 2019 te rapporteren. Ik verwacht dat het jaarverslag ten laatste eind mei 
beschikbaar zal zijn in de Vlaamse Publicatiedatabank. 

Ik wijs er wel op dat de cijfergegevens over de toegekende en geweigerde 
vergunningen (en verlengingen van vergunningen) in deze verslagen reeds publiek ter 
beschikking zijn door middel van de maandelijkse verslagen op de website van de 
dienst Controle Strategische Goederen.

2. Het advies van het Vlaams Vredesinstituut maakt geen deel uit van het verslag dat de 
Vlaamse Regering op basis van artikel 50 van het Wapenhandeldecreet jaarlijks aan 
het Vlaams Parlement moet uitbrengen. Dat advies volgt in principe na de publicatie 
van het jaarverslag, in lijn met het oprichtingsdecreet van het Vredesinstituut.

3. De analyses in het jaarverslag over 2018 kunt u ondertussen zelf raadplegen. Voor de 
analyses in het jaarverslag 2019 verwijs ik naar mijn antwoord op vraag 1. 

4. De voornaamste reden van de laattijdige publicatie was het feit dat vorig jaar een 
verkiezingsjaar was. Daardoor is het jaarverslag 2018 in de voorbije legislatuur niet 
meer gepubliceerd kunnen worden en ook in de opstart van de huidige legislatuur heeft 
het een tijdje geduurd vooraleer we dit rapport hebben kunnen verwerken. Voor de 
komende jaren is een publicatie ten laatste eind mei realistisch.


